

Plán rozvoje studijního programu

Identifikace hodnoceného studijního programu

Název	Ekonomie
Typ	B: Bakalářský
Profil	Akademický
Forma	Prezenční
Jazyk	Český jazyk
Fakulta	ECON: Ekonomicko-správní fakulta

Informace o hodnotící schůzce

Datum a místo konání hodnotící schůzky: 24. 4. 2023, 13:00, malá zasedací místnost děkanátu ESF

Jméno a příjmení účastníků*	Zařazení
doc. Ing. Daniel Němec, Ph.D.	Garant studijního programu
Ing. Marie Hladká, Ph.D.	Zástupce vedení fakulty, proděkanka pro studium
Mgr. Richard Priesol, Ph.D.	Hodnotitel – zástupce zaměstnavatelů
Mgr. Lukáš Lafférs, Ph.D.	Hodnotitel – akademický pracovník působící v daném nebo příbuzném oboru
Bc. Štěpán Vondráček (omluven)	Hodnotitel – zástupce studentů
doc. Ing. Rostislav Staněk, Ph.D.	Akademický pracovník, garant studijního programu Ekonomie (NMgr.), člen společné programové rady
doc. Ing. Ondřej Krčál, Ph.D.	Akademický pracovník, garant studijního programu Economics (NMgr.)
prof. Ing. Zdeněk Tomeš, Ph.D.	Host, vedoucí katedry Ekonomie
doc. Mgr. Světlana Hanušová, Ph.D. (on-line)	Zástupce RVH
Bc. Barbora Teচেzyová	Zástupce studentů, hodnotitelka programu Ekonomie (NMgr.)
Amir Shikhaliyev	Zástupce studentů, hodnotitel programu Economics (NMgr.)
Mgr. et Mgr. Tereza Kunešová	Koordinátorka pro kvalitu (ESF MU)

Plán rozvoje studijního programu

Na základě výstupů sebehodnotící zprávy a hodnotící schůzky byly identifikovány a formulovány následující cíle pro další rozvoj hodnoceného studijního programu (uveďte cíl rozvoje studijního programu, navrhovaná opatření a předpokládaný termín implementace opatření):

Shrnující komentář:

Všichni hodnotitelé ve svých posudcích a v rámci svých dalších komentářů ocenili dobrou koncepci studijního programu s dostatečně propracovaným portfoliem kurzů poskytujícím velmi výbornou kvalitu výuky.

Dr. Priesol ve svém posudku ocenil náplň studijního programu z hlediska smysluplného a konzistentního úvodu do klíčových ekonomických oblastí jakými jsou mikroekonomie, makroekonomie a ekonometrie, přičemž dále rozšiřuje získané znalosti studentů v oblastech teorie her, monetární ekonomie a časových řad. Ocenil rovněž možnost sdruženého studia, zejména ve spojení s Aplikovanou matematikou. V rámci náplně studijního programu doporučuje zlepšit poměr praktické výuky, např. v podobě předmětu zaměřeného na ekonomické teorie a modely ve veřejných politikách a ve fiskální oblasti. Tato doporučení byla podrobně prodiskutována s tím, že v rámci inovovaného celofakultního společného základu budou tyto oblasti součástí povinných a povinně volitelných kurzů Veřejná ekonomie, Veřejné finance a Hospodářská politika. V nových studijních plánech bude zváženo zařazení kurzu Introduction to Experimental and Behavioral Economics do seznamu povinně volitelných předmětů, jakožto kurzu představující úvod mj. do vyhodnocování dopadů veřejných politik. Pro lepší propojení s praxí bude studentům programu otevřena a nabízena možnost účastnit se kurzu Přednášky s absolventy, který je zaměřen na sdílení praktických zkušeností a možností uplatnění a profesního rozvoje s absolventy studijních programů garantovaných katedrou Ekonomie. Posíleno bude i větší zapojování odborníků praxe v rámci odpovídajících předmětů. Za zvážení stojí rovněž zařazení výuky programovacích jazyků R a Python.

Dr. Lafférs ve svém posudku ocenil standardnost (včetně postavení základních kurzů na standardních učebnicích využívaných na zahraničních univerzitách) a logiku struktury programu, jehož absolvování jednoznačně naplňuje cíle programu. Studijní program představuje vhodnou přípravu na navazující studium i praxi. V rámci závěrečných prací s ohledem na náročnost jejich vedení doporučil zvážit možnosti jejich úprav v rámci legislativních možností (např. možnost kooperace více studentů na jedné práci, jak je tomu na některých zahraničních univerzitách). Vítá dostupnost a trend v rozšiřování nabídky kurzů v cizím jazyce. Pro pochopení motivace studentů o tento program je jedním s doporučením provádět průzkum mezi přijatými uchazeči ohledně jejich motivace pro studium s potenciálním cílem nalézt možné příčiny studijní neúspěšnosti a případně lépe marketingově komunikovat obsahovou náplň studijního programu a jeho cílů vůči uchazečům. Všechny tyto aspekty byly v rámci schůzky podrobněji diskutovány.

Š. Vondráček (omluven z jednání pro nečekanou pracovní zaneprázdněnost) ve svém posudku souzní s návrhy a hodnocením ostatních hodnotitelů, a to zejména pokud jde o důraz na osvojení základů programování (a intenzivnější práci v R nebo Pythonu) a zapojení odborníků z praxe (i v kvantitativních

předmětech). Ke zvážení dává i revizi nabídky předmětů z hlediska překryvů, což by mělo být řešeno v rámci zavádění nového společného fakultního základu. Podnětné se jeví i větší zapojení odkazů na existující on-line přednášky a kurzy zahraničních univerzit do interaktivních osnov a náplně stávajících kurzů.

Všechny podněty a komentáře byly zohledněny v rámci cílů rozvoje studijního programu.

Cíl rozvoje studijního programu	Opatření vedoucí k cíli	Implementace opatření, rok nebo cyklus
<i>Implementace návrhů nového celofakultního základu.</i>	<i>Úprava studijního katalogu v návaznosti na velké vnitřní hodnocení a přípravu reakreditace.</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Hodnocení úspěšnosti realizovaných změn ve struktuře studijního programu z hlediska udržování jeho dlouhodobé kvality, konkurenceschopnosti a zájmu o jeho studium.</i>	<i>Sledování dopadů změn ve struktuře a náplni studijního programu na studijní úspěšnost.</i>	<i>Průběžně v průběhu akademického roku 2023/2024.</i>
<i>Doplnění studijního katalogu o popis balíčků předmětů pro lepší orientaci studentů v nabídce předmětů.</i>	<i>Doplnění studijního katalogu nebo jednotné platformy pro možnost komentářů studijního plánu programu (popisu předmětů z pohledu daného programu) v návaznosti na změnu celofakultního základu a další možnou nabídku volitelných předmětů napříč MU (zaměřených zejména na programovací jazyky a datovou analýzu).</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Úprava kreditové dotace klíčových oborových předmětů (převyšujících 8 kreditů).</i>	<i>Úprava kreditové dotace, jejich rozdělení, resp. doplnění o specializované semináře pro zachování stávající kreditové náplně oborových předmětů.</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Rozšíření práce s jazykem R a Python.</i>	<i>Implementace rozšířené nabídky připravených šablon a skriptů pro zpracovávání</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení</i>

	<i>probíraných příkladů, průběžných úkolů a závěrečných projektů do stávajících předmětů (ekonometrických). Nabídka kurzů základů programování v rámci připravovaného nového studijního plánu pro účely reakreditace.</i>	<i>oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Zlepšení poměru praktické výuky, např. v podobě předmětu zaměřeného na ekonomické teorie a modely ve veřejných politikách a ve fiskální oblasti.</i>	<i>Implementace v rámci povinných a povinně volitelných kurzů Veřejná ekonomie, Veřejné finance a Hospodářská politika. V nových studijních plánech bude zvaženo zařazení kurzu typu Introduction to Experimental and Behavioral Economics do seznamu povinně volitelných předmětů, jakožto kurzu představující úvod mj. do vyhodnocování dopadů veřejných politik.</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Větší zapojení odborníků z praxe.</i>	<i>Rozšíření nabídky o kurz Přednášky s absolventy, který je zaměřen na sdílení praktických zkušeností a možností uplatnění a profesního rozvoje s absolventy studijních programů garantovaných katedrou Ekonomie a posílení přednášek externistů v rámci odpovídajících předmětů (např. Hospodářská politika, Veřejné finance).</i>	<i>Průběžně v průběhu roku 2023 a v souvislosti s přípravou Žádosti o prodloužení oprávnění uskutečňovat studijní program pro rok 2024.</i>
<i>Intenzivnější analýza motivace studentů a zájemců o studium programu Ekonomie.</i>	<i>Průzkum mezi nově zapsanými studenty programu v rámci Orientačního týdne.</i>	<i>Průběžně na začátku akademického roku podzim 2023 (s pravidelným opakování).</i>

Zpracoval: Daniel Němec

Datum: 14. 6. 2023